

A legrégebb és legnagyobb magyar lap Amerikában. Megjelenik mindennap.

SZABADSÁG

The oldest established and largest Hungarian Paper Published Daily.

Belföldi lapok: Magyar Híradó, Magyarok Csillaga, Esti Újság, Amerikai Hírlap, Magyar Napilap, Magyar Hírmondó, Californiai Magyar Farmer.

NO. 60. SZÁM.

TWENTY-EIGHTH YEAR

Cleveland, New York, Chicago, Pittsburgh, Detroit, Szedra, 1918. Március 13.

HUSZONNYOLCADIK ÉVFOLYAM.

EGYES SZÁM ÁRA 2 CENT

WILSON IZENT OROSZORSZÁGNAK

KINA JAPÁNNAL TART.

Két kínai divízió utban van Mandzsuria északi részébe. — Az angol sajtó bizalmatlan Japán szemben. — Interpelláció a japán képviselőházban a kormány szibériai terveire vonatkozólag. — A japán külügyminiszter nem hajlandó felvilágosítással szolgálni.

Peking, márc. 11. Japán az a kérdéssel fordult a kínai kormányhoz vajjon hajlandó-e vele közösen a szövetségesek érdekeit megvédeni Szibériában. A kínai kormány válaszában azt mondotta, hogy igenis hajlandó a japán kormány azon felszólítására, hogy erre a célra mozgósítsa már a katonáit, a kínai hadügyminiszterium két divízió katonát küldött Mandzsuria északi részébe.

„Mindaddig, amíg Kínának az a terve, hogy Amerikától megfellelő kölcsönhöz jusson, nem sikerül, Kínának az expedícióval kapcsolatos pénzügyi kiadásait Japán fogja fedezni.

London, márc. 11. Az angol sajtó nagyobb része Japánnak szibériai terveire vonatkozólag a bizalmatlanság álláspontját foglalja el. A lapok közül még azok is, amelyek eddig Japánnal szemben következetesen a bizalmatlanságát hangzották, arra az álláspontra helyezkednek, s ezt határozott formában a vesztőkkelben kifejezések juttatták, hogy Japánnak a szibériai expedícióval kapcsolatban nem lehetnek érintései a szibériai. A „Spectator” például a következőket írja: — A kérdés az, vajjon Japán szibériai terve végrehajtásával hozzájárul-e Németország legyőzéséhez vagy sem. Vannak lapok, amelyek hangoztatják a bizalmatlanság Japánnal szemben. Mi a magunk részéről a bizalmatlanságra okot nem látunk, viszont egyelőre a bizalmatlanságra.

Ha a mi államférfiaink komolyan gondolnak arra, hogy minden japán katonára, amely rendőrt kellene beosztani, aki ellenőrizné a japán katonák gon-

VLADIVOSZTOK KIKÖTŐJE.



Vladivoszto, ahová a japánok törekednek, tele van munióval, fegyverrel és élelmiszerral. A kép alsó része a várost madártávlatból mutatja.

Trotzky lemondása.

TROTZKY ÉS LENINE NEM ÉRTIK MEG EGYMÁST.

A bolshevikiek két vezére összekülönbözött a német békefeltevételeken.

London, márc. 11. A Morning Post petrogradi értesülése szerint Nikolai Lenine, a bolshevik kormány elnöke és Leon Trotzky, a bolshevik kormány külügyminisztere összekülönböztek. A nézeteltérések a német békefeltevételek különböző megítéléséről erednek. Az összekülönbözésnek az volt az eredménye, hogy Lenine tudtára adta Trotzkynek, hogy mondjon le a bolshevik kormányban viselt külügyminiszeri tisztségéről.

Trotzkynek az az álláspontja, hogy a két német kérés szakszöveget az oroszoktól és az oroszországnak a kényes helyzetet folytán elfogadott békét nem kell elismerni. Szerinte a német kérés az oroszoknak meglehetősen kedvezőtlen.

Ezzel szemben Nikolai Lenine azon az állásponton volt, hogy a békeszerződést jóvá kell hagyni, ha is kell tartani a közbene, hogy Oroszország a porosz junkerizmussal az áldozatul fog esni.

Ukraina éléstára.

Elélmiszerekkel látja el a központi hatalmakat.

Amsterdam, márc. 11. Bécsből érkező hírek szerint az ukrainai kormány kijelentette, hogy minden igényeket lefedni fog a központi hatalmaknak tett a megígérték, amely szerint március közepére szállítani fogja a megállapított élelmiszereket és ruhát. A jelzett időre az ukrainai kormány a következő készletet áll szállításra a központi hatalmak részére: 30.000 kősi gabona, 1200 kősi cukor, 2000 kősi fagyaszott húst és ezer kősi aszalt gyümölcsöt.

A MONARCHIÁT NEM LEHET ELVÁLASZTANI NÉMETORSZÁGTÓL

Washingtonban azt hiszik, hogy a kettős monarchia kitart Németország mellett a végletekig. — Valószínűleg nem lesz külön béke Ausztria-Magyarország és Amerika között.

Washingtonból írják: Az itteni diplomaták és a magas állású államhivatalnokok azt hiszik, hogy Ausztria-Magyarország Németország mellett a végletekig fog tartani. Az ő véleményük szerint egyelőre nincs remény arra, hogy az Egyesült Államok és a kettős monarchia között különbeke jöjjön létre.

Gróf Czernin, akiben eddig a béke megteremtőjét látták, most eddig minden támadásnak. Az egyik magas állású államhivatalnok rosszalás és megdöbbenést fejezte ki Czerninnel szemben a Romániával való eljárása miatt.

Az illető kijelentette, hogy civilizált ország egy másik országgal ellen nagyobb merényletet nem követhet el, mint azt, hogy annak területi épességét megsemmisítse. Már pedig Románia a békeszerződés alapján kénytelen lesz egy részét odaadni Magyarországnak.

MOSZKVA OROSZORSZÁG UJ FŐVÁROSA.

A bolshevik kormány Moszkvát tette át a székhelyét. — Bizalom Amerikában.

Petrograd, márc. 11. Hivatalos jelentés szerint a bolshevik kormány megvált minden intézkedést arra nézve, hogy esetlenül Moszkva legyen a székhely Petrograd helyett. Hír szerint a bolshevik kormány az a tervvel foglalkozik, hogy Moszkvát Oroszország állandó fővárosává tegye.

Az események legújabb kialakulása folytán valószínű, hogy a bolshevik kormány hadseregét fog szervezni, amelynek egy része a németekkel veszi fel a harcot, a másik része pedig Szibériában a japánokkal.

A bolshevik kongresszuson állást foglaltak a „szociális demokrácia” elnevezés ellen és megállapították a „kommunisták” elnevezését. A kongresszusnak az az álláspontja arra vonatkozóan, hogy nem akar semmiféle azonosítást maguk és a német szocialista párt között feltüntetni, amelynek az elnök Philipp Scheidemann, a császárnak mindenképpen léteznie kell.

Petrograd, márc. 11. Az orosz közvélemény meg van lepődve afelett, hogy Wilson elnöknek nem sikerült Japán visszatartania attól, hogy csapatokat küldjön Szibériába.

Ez a körülmény a bolshevikeknek — a bolshevik ellenes véleménye szerint — érvelésszerű szolgál arra nézve, hogy azt hangoztassák, miszerint az egész világ imperialisták kormányai egységese az orosz forradalom letörésében.

Előkelő orosz konzervatív nagyságok és politikai vezetők megérkeztek Vladivosztkba Irkuszából küldött jelentés szerint.

WILSON ÜDVÖZLI AZ OROSZOKAT.

Az Egyesült Államok elnöke a moszkvai amerikai főkonzul útján a rokonszenvéről biztosítja az orosz népet.

Washington, március 12. A Soviet kongresszusa alkalomával, amely hivatva van dönteni afelett, vajjon az orosz megbízottaktól Brest-Litovskban elfogadott és aláírt békeszerződés megfelelő-e az orosz nép érdekeinek, Wilson elnök a moszkvai amerikai főkonzul útján a következő üdvözlőt küldte a Sovietnek: — „Engedjék meg, hogy a Soviet kongresszusa alkalomával kifejezésre juttassam azt az őszinte rokonszenvet, amelyet az Egyesült Államok népe az orosz nép iránt érez abban a percben, amikor a német hatalom elfojtotta a szabadságot folytató harcot és az orosz nép előjaira ráerőszakolja Németország akaratát.

Habár az Egyesült Államok kormányja jelenleg — igaz sajnálatára — nincsen abban a helyzetben, hogy olyan egyenes és határozott segítséget nyújtson az orosz népet, amint amilyenben részesíteni szeretné mégis arról biztosítani a kongresszus útján az orosz népet, hogy az Egyesült Államok fel fog használni minden alkalmát, hogy biztosítsa Oroszországnak teljes szuverenitását és függetlenségét belügyekben és Európa életében és a modern világ életében betöltött szerepéhez méltó helyreállítását.

Az Egyesült Államok népe teljes szívettel együtt érez Oroszországgal népevel abban a felsejében, hogy örökre felszabadítsa magát az önkényuralom alól és hogy a saját életének az irányítója legyen.”

Washington, márc. 11. Miután Párisból megérkezett a hír arról, hogy Baker hadügyminiszter szerencsésen Franciaországba megérkezett, a hadügyminiszterium hosszabb hivatalos nyilatkozatot adott ki Baker utjáról. A nyilatkozat mindenekelőtt leszögezi azt, hogy a hadügyminiszter tisztára katonai szempontból utazott Franciaországba és semmiféle diplomáciai, vagy politikai kérdéssel nincsen kapcsolatban. Maga a nyilatkozat különben így szól:

A NÉMETEK FINNSZÁGBAN.

Stockholmból jelentik: Amit Finnországban előre vártak, következett. A németek Abo mellett, amely kikötőváros éppen szemben van az Aland szigetekkel s mintegy száz mérföldnyire van nyugatra Helsingforstól, partra szálltak.

A megszálló német csapatok kétezer főből állt. Gyaloagságból és tüzeségből. A hirt eddig hivatalosan még nem erősítették meg.

Egy stockholmi távirat, a mely március nyolcadikáról van keltetve, azt jelenti, hogy az Aland szigeteken egy kétezer főből álló német különítmény szállott partra. A németek, akiket két hadihajó szállított oda, háromszáz lovat is hoztak magukkal.

Ezeröze mellett két csapat szállítóhajó vett horgonyt. Hogy ezek mit hoztak magukkal, arról eddig még nem érkezett értesítés.

London, márc. 11. Az orosz kormány által elküldött drót-távirat azt jelenti, hogy M. Tshiterin, megbízott külügyminiszter óvat emelt a németekkel partra szállása ellen az Aland-szigeteken és Finnországban, hivatkozva az orosz-német békeszerződés hatodik pontjára. Az ideiglenes külügyminiszter nemzetközi elintézését követi.

Baker Párisban

A HADÜGYMINISZTER FRANCIAORSZÁG ELNÖKÉNÉL.

Baker utazásának célja. — Meglátogatja a harctereket. — Tanácskozás a szövetséges hadvezérekkel. — A hadügyminisztérium jelentése. — A látogatás tisztára katonai jellegű.

Hatalmas meglepetést keltett az a párisi távirat, amely hírül adta, hogy Baker hadügyminiszter Franciaországba érkezett. A hadügyminiszter elutazásáról senkinek sem volt tudomása a beavatottakon-kivül és még csak célzás sem történt egyet sem arra, hogy a kormány valamelyik tagja látogatást fog tenni a nyugati fronton. A hivatalos közlemény, amelyet a párisi távirat nyomán kiadtak, hangoztatja, hogy Baker utazása tisztára katonai jellegű és az semmiféle diplomáciai, vagy politikai kérdéssel nincsen kapcsolatban.

Baker hadügyminiszter azért utazott Franciaországba, hogy egyrészt tanácskozást folytasson a szövetséges hadvezérekkel a háború jövő eshetőségeire nézve és a németek hirdett offenzíváját illetően, másrészt pedig, hogy személyesen győződjék meg az amerikai csapatok helyzetéről és személyes tapasztalatokat szerezzen az európai harcterekről és a modern hadakozásról. Baker franciaországi útja mindenesetre nagy jelentőséggel bír Amerika további háborús felkészülésére, mert a szövetséges hadvezérekkel folytatott közvetlen tanácskozások után a katonai kormány vezetőjének egészen más áttekintése és látóköre lesz mindazokban a dolgokban, amelyeket eddig csak kábelváltások és akták át tanulmányozása nyomán tudott.

Baker hadügyminiszter utazásáról a következő részletes jelentések számlálnak be:

Páris, márc. 11. Baker hadügyminiszter megérkezett a francia fővárosba. A miniszter holnap tisztelegni fog Poincaré köztársasági elnökkel és látogatás szíven Clemenau miniszterelnökkel. Utána az amerikai frontra fog utazni és megismereli az amerikai hadállásokat. A terv szerint Baker hadügyminiszter a francia és az angol frontra is ellátogat, mielőtt a szövetséges hadvezérekkel tanácskozásokat megkezdene.

Washington, márc. 11. Miután Párisból megérkezett a hír arról, hogy Baker hadügyminiszter szerencsésen Franciaországba megérkezett, a hadügyminiszterium hosszabb hivatalos nyilatkozatot adott ki Baker utjáról. A nyilatkozat mindenekelőtt leszögezi azt, hogy a hadügyminiszter tisztára katonai szempontból utazott Franciaországba és semmiféle diplomáciai, vagy politikai kérdéssel nincsen kapcsolatban. Maga a nyilatkozat különben így szól:

Baker hadügyminiszter több ízben kifejezte azt az óhaját, hogy személyesen óhajtana tapasztalatokat szerezni az amerikai fronton uralkodó viszonyokról. A hadügyminiszter február 27-én indult utnak Franciaországba. Elutazását nem tartotta titokban az újságírók előtt, de arra kérte őket, hogy ne hozzák azt nyilvánosságra, mind addig, amíg hirt nem kapnak róla, hogy szerencsésen megérkezett az óceán túlsó oldalára. Az újságírók megígérték ezt és be is váltották szavukat, mert egyetlen lapban még csak célzást sem tettek rá.

Baker hadügyminiszter nem akar hosszabb ideig maradni Franciaországban, de az ott eltöltendő idő mindenesetre elégséges lesz arra, hogy tanácskozásokat folytasson a szövetséges hadvezérekkel és megfigyélje az amerikai frontot, személyes tapasztalatokat szerezzen az amerikai csapatok viszonyairól. Baker nemcsak a hadállásokat akarja megtekinteni, de látogatást óhajt tenni a sáncok között és a ma-

TANÁCSKOZÁS KONSTANTINÁPOLYBAN

Egy magyar újság értesülése szerint a központi hatalmak uralkodóit hűsét után tanácskozássra gyűlnek össze a török fővárosban.

Amsterdam, márc. 11. Egy budapesti újság értesülése szerint a központi hatalmak uralkodóit hűsét után tanácskozássra gyűlnek össze a török fővárosban. A tanácskozás amellől szól, hogy a tanácskozás színe helye alkalmasint Konstantinápoly lesz a szultán előrehaladott korára való tekintettel.

Co. felől.

nyásokat keresünk... HIO & PENNA COAL CO. HE SINGLETARY LUMBER CO.

nyásokat keresünk... HIO & PENNA COAL CO. HE SINGLETARY LUMBER CO.

nyásokat keresünk... HIO & PENNA COAL CO. HE SINGLETARY LUMBER CO.

nyásokat keresünk... HIO & PENNA COAL CO. HE SINGLETARY LUMBER CO.

nyásokat keresünk... HIO & PENNA COAL CO. HE SINGLETARY LUMBER CO.

nyásokat keresünk... HIO & PENNA COAL CO. HE SINGLETARY LUMBER CO.

nyásokat keresünk... HIO & PENNA COAL CO. HE SINGLETARY LUMBER CO.

nyásokat keresünk... HIO & PENNA COAL CO. HE SINGLETARY LUMBER CO.

nyásokat keresünk... HIO & PENNA COAL CO. HE SINGLETARY LUMBER CO.

nyásokat keresünk... HIO & PENNA COAL CO. HE SINGLETARY LUMBER CO.

nyásokat keresünk... HIO & PENNA COAL CO. HE SINGLETARY LUMBER CO.

nyásokat keresünk... HIO & PENNA COAL CO. HE SINGLETARY LUMBER CO.

nyásokat keresünk... HIO & PENNA COAL CO. HE SINGLETARY LUMBER CO.

nyásokat keresünk... HIO & PENNA COAL CO. HE SINGLETARY LUMBER CO.

nyásokat keresünk... HIO & PENNA COAL CO. HE SINGLETARY LUMBER CO.

nyásokat keresünk... HIO & PENNA COAL CO. HE SINGLETARY LUMBER CO.

SZABADSÁG
(LIBERTY)
The oldest established and largest Hungarian Paper in the United States and Canada.
Founded by: E. T. Kohányi.
TWENTY-EIGHTH YEAR.
Published daily except Sunday by
The Szabadság Printing and Publishing Company.
Tel: Bell, Main 3536. — City, Central 1281.
SUBSCRIPTION \$6.00 PER ANNUM. — EXCEPT IN CLEVELAND.
Entered at the Cleveland, O. Post Office as Second Class Matter.

SZABADSÁG
A legrégibb és legkedveltebb magyar lap Amerikában.
Alapította: Kohányi Tihamér.
HUSZONNYOLCADIK ÉVFOLYAM.
Minden nap.
Kiadó: Szabadság Könyvnyomda és Lapkiadó Társaság.
ELŐFIZETÉSI ÁRAK:
Az Egyesült Államokban és Európában: Magyarországra és Európára: \$3.00
Egy évre \$6.00 Mindennap egy évre \$2.00
Fél évre \$3.00 Mindennap fél évre \$1.00
Minden levelet így tessék címezni:
SZABADSÁG Cleveland, O.
702 Huron Road.
New Yorki Irodák címe: Room 603 Tribune Building, 154 Nassau Street, New York.

ORSZÁGOK SORSA.

(Cs. E.) Nem minden korszaknak van meg az a nem éppen kitüntetett, mint inkább elszomorító kiváltsága, hogy a benne élők köztüjü lehetnek annak, hogyan vesznek el egyes országok és hogyan támadnak életre mások. Mi, ennek a kornak a gyermekei, olyasvalamit látunk végbemenni, mint ami a római birodalom végzetekor történt. Talán azóta sem.

Országok darabokra szakadnak, egyes részek megsemmisülnek, mások feltámadnak. Ha nem is tekintetben és nem is akorom a jelenlegi állapotot végtelenségnek tekinteni, mégis eléggé jellemzőnek tartom, hogy hetek és hónapok alatt milyen nagy változások történtek Európában. A németek által kieresztelt változások nem természetesen és épen ezért nem is fognak állandósulni. De meg kell engednünk, hogy az állapot sem volt természetes, amelyben az önálló országok megelözőleg Oroszországgal kapcsolatban voltak.

Finorszag függetlenségét, Ukrajna elszakadását az orosz birodalomtól, Lithvania, Esthonia, Kurland önrendelkezését, szabad állapotát nem szabad annak csupán betudnunk, hogy a németek győzedelmeskedtek az oroszok felett. A németek győzelmében benne van egy a cárizmusnak a büne, mint az új bolshevik rendszernek a lelkiismeretlensége. Az említett területek nagy részén a németeknek nagy gazdasági befolyásuk van, a földirtokosok nagy része németekhez számítható, kivéven Finorszagban és Ukrajnában. A földirtokosok mindig jó viszonyban voltak Németországgal, a háboru előtt pedig élénk gazdasági összeköttetésben voltak a németekkel. A bolshevik uralom óta pedig egyenesen a német hatalomban válik feltalálni a megváltójukat, amelynek segítségével visszaállíthatják a régi rendszerüket.

Ezek az országok megint nem állanak a saját lábukon. Talán látszólag nincsenek annyira elnyomva, mint voltak a cárizmus korszakában, de nem is érték el, amit óhajtottak: szabadságot és függetlenséget. Németország kénye-kedvétől függenek, amely ország kényserizheti őket arra, hogy szorosabb kapcsolatba lépjenek vele, sőt még azt is megtehette, hogy visszakényszeríti őket a cárizmus régi kötelekébe, ha azt sikerül feltámasztani oly katonai ellenzólgalat fejében, ami Németország nagy hatalmi helyzetét más területen elősegíti. Bizonytalan még ez országok sorsa és nem is lehet addig biztos, hogy a népek önrendelkezési joga abban a tiszta értelemben nem érvényesül, amelyben Wilson elnök megfogalmazta.

De talán ezeknek az országoknak a sorsa hagyján ahhoz az állapothoz képest, amelybe maga Oroszország jutott és utána Románia. Elöre ugy gondoltam — e helyütt meg is irtam — hogy a bolshevik kísérlet nagy kudarcra fog végzödni, de hogy a szocializmus ez újabb és reméljük, utolsó kísérlet ilyen csapást fog zudítani Oroszországra és Romániára, azt még sem mertem volna hinni.

Oroszország és Románia együtt szenvedik el végzetüket, jóformán egymás miatt. Nem is tehetnek egymásnak szemrehányást. Mindent megtettek egymás kiszólgaltatására. Szövetségesek voltak egymás tönkretételére.

Végeztül meg egyet. A német császár gratulált Hindenburg tábornagnak a keleten elért sikereit. Pedig nem Hindenburgot illeti az elismerés. Trotsknyt sokkal jobban megillette volna!

AZ OSZTRÁK MINISZTERELNÖK AZ ÖNKORMÁNYZATÉRT.

Seydler amellett van, hogy a nemzetiségek az ország határain belül önkormányzattal bírnak. — A Reichsrath egy négyhónapos ideiglenes költségvetést fogadott el.

Amsterdamból jelentik: Dr. Seydler, az osztrák miniszterelnök a Reichsrath alsó házában nagy beszédet tartott, a melyben kijelentette, hogy az ő véleménye szerint az Ausztriában élő nemzetiségeknek feltétlenül joguk van a saját maguk kormányzásához, de természetesen, csak az ország határain belül. E hirt egy Bésből érkezett távirat is megerősíti. Seydler beszéde nagy feltűnést keltett.

A miniszterelnök beszéde után a Ház egy négy ónapos szövegvetést fogadott el. A kormány, mondta a miniszterelnök, ragaszkodik ahhoz, hogy az Ausztriában élő nemzetiségek önmaguk határozzák el sorsukat, már amennyira ezt az állam érdeke és a fejlődési

Ellis Islandon.

Az Ellis Islandra érkezett értesítés szerint a szövetségi munkügyi osztály "hivatalsan" átengedte az Ellis Islandi bevándorlási állomást a haditengerészetnek és a hadparancsnokságnak. Hallomás szerint a nevezett katonai hatóságok a szigetet, sebesült katonák és matrózok elhelyezésére fogják használni.

Miután az Egyesült Államok hadat üzent Németországnak, Ellis Islandot az ellenséges idegeneknek és különösen a kormány által lefoglalt német hajók tisztjei és legénységének internálására használták, akiket azonban egy déljediki fogolytáborba szállították át s így az általuk elfoglalt tágas helyiségek kiürültek. Azon időtől kezdve, midőn a katonai parancsnokságok és a munkügyi miniszterium közöt Ellis Island átvétele végett a tárgyalások megkezdődtek, nem volt több megengedve, hogy internáltakat Ellis Islandra vigyenek.

Miként azt már korábban is megírtuk, a bevándorlási szigetnek átvele dacára, a bevándorlási hivatalok, valamint a tisztviselők ott maradtak Ellis Islandon és számukra elég helyet hagytak teendők elvégzésére. Az összes irodák, a statisztikai hivatal és a vizsgáló bíróságok megmaradtak helyiségekben. A különböző okokból visszatartott, vagy pedig vizsgálat alatt álló bevándorlók számára megfelelő helyiségeket tartottak fenn.

A tengerészeti és katonai hatóság átveszi az 1. számú szigeten levő összes fő- és melléképületeket; a 2. számú szigetet, a rajta levő kórházi főépületet; a 3. számú szigeten levő és fertőző betegnek számára épült kórházat, melyet azonban sohasem használtak erre a célra. Ezen több pavilonból álló kórházi épületeket a városi kerest egyesületnek fogják átengedni, mely azokat a haretlen küldendő ápolónők gyűjtő állomásként fogja felhasználni. Ezen ápolónők az ország külhözökből érkeztek és a szigeten várják be továbbbátatásukat. A katonai hatóságok, a három szigeten levő épületeket, az összes berendezéseket együtt veszik át.

Ellis Islandon nincsenek több ellenséges idegenek. A bevándorlási állomás, a tengerészeti és hadseregbeli hatóságok által f. hó 8-án hivatalosan is átvéve, minthogy ezen a tőségoknak szüksége van az összes helyiségekre, az ott még internálva volt ellenséges idegeneket onnan el kellett távolítani.

Már több mint egy hónappal ezelött kezdtek meg csoportokban elszállítani az ellenséges idegeneket Ellis Islandról, míg végül már csak hatvanegyen maradtak ott vissza. Ezeket március 8-án szállították el és pedig 39-et Trentonba, N. J. az ottani "Mercer County" fogházba, 14-et egy brooklyni fogházba, nyolcat pedig a new-yorki "Toombe" fogházba vittek. Ezen helyeken azonban csak rövid ideig maradtak, mert mielőtt számukra a különböző fogolytáborokban helyet csinálnak, azonnal oda szállítják őket. A háboru tartama alatt Ellis Islandon senkit sem fogtak több internálni.

Mig Ellis Islandon ellenséges idegenek voltak, az igazságszói osztálynak két tisztviselője állandóan be volt osztva a szigeten. Teendőjük leginkább az ellenséges idegenek levelezésének ellenőrzéséből állott. Midőn a mai napon az utolsó ellenséges idegeneket Ellis Islandról elszállították, ők is összeszedték az összes iratokat és a szigetről végleg eltávolítottak.

LLOYD GEORGE VEDEKEZIK.
London, március 11. — A képviselőháznak delutáni ülése bővekedett városi jelenetekben. Lloyd George miniszterelnök válaszólt azokra a támadásokra, amelyek az utóbbi napokban a képviselőket és a sajtó részéről a kormányt és annak működését érték. A miniszterelnök beszéde nyomán indult szabb szenvedelmes vita hozott meg, amelynek végén a képviselőház nagy szótöbbséggel tudomást vette a miniszterelnök beszédét és a kormányt bizalmat szavazott.

Budapest Bécs ellen.

A magyarországi lapok nyílt becsületes hirdetik az Ausztriától való elszakadást.

A magyarországi újságok szárnyát levágta a háboru, már mint azt a szárnyát, a hivatalsan nevezünk. Néha-napján azonban azok a nagy amerikai lapok és folyóiratok, a melyek Angliával egyenes összeköttetésben vannak, a budapesti újságok írásából, angol fordításban, idézetek közölnek. Az eredeti magyar szöveg helyett ezek szerint az amerikai magyar lapok csak az angolból visszafordított magyar szöveget közölhetik, de az ilyen másodkézből vett közlemények érdekességét és értékét növeli az, hogy az amerikai sajtó figyelmét is magukra fordították.

A The Literary Digest legutóbbi számában "Hungarian Fury at Austria" címmel megjegyzi, hogy Budapest mostanában alaposan odamondogat Bécsnek.

A cikk eleje, ami különben a budapesti lapokból vett idézetek bevezetésül szolgál, elmondja, hogy egyik háborus céljuk gyánánt, a szövetségesek Ausztria-Magyarországot független nemzetiségű államokra akarják széttagolni. Aztán megjegyzi, hogy ezt a célt a kettős monarchiában tapasztalható belső törekvések nagyban sejtették.

"Az osztrák lapok" — folytatja a Digest — "dühöngnek annak az új magyar hadseregnek a megszervezése miatt, a melyben a vezényszó 'magyar'. Ebből a mondatból az lehet kienni, hogy az új magyar hadsereg felállítására már befejezett tény. Magyarország független államává a külföld előtt semmi sem dombotirná ki jobban, mint a magyar vezényszó, önálló nemzet hadserege. Ha ezt a kiegyezést is biztosított jogot a Wekerle kormány végre tudja hajtani, Bécs haragja fakövet sem számít. A Budapesti jelenleg az Újság nagyon helyes hadsereget felállításához Ausztriának semmi köze, mert 'ez teljesen a magyar királyra és a magyar nemzetre tartozó kérdés'.

Bécsbeli szemben a magyar lapok kieresztik az osztrák. Az Est például ezeket írja:

"A háboru negyedik esztendőjében egy új hadüzenet érkezett hozánk Ausztria hadat üzent Magyarországnak. Az ország, amely tisztán Magyarország közönségét, hogy ellenségei óska rongy gyánánt nem tépheték szét. parlament-jének egyhangu követelése által most siet halálját kifejezni az által, hogy hazánkban nem felosztást, hanem egyenesen szétdarabolását követeli."

A Literary Digest szerint az az Újság kifakadása az osztrák Reichsrathban tett az az indítványt bölgezei meg, a mely szerint Magyarország szlovén megyeit — Slovene counties — Csehországnak, déli megyeit pedig a jugo-szlávoknak lenne kénytelen átadni.

A Digest tévedt akkor, a mikor Slovene countyról beszélt, mert Magyarországon elenyésző en kevés a szlovén. Alighanem a tótok-lakta megyékről akar beszélni, de akkor is megfélekedezik arról, hogy Magyarország "tisztá" tömegje nines és hogy a magyarországi tót, a csehnek még a kulturáját, az irodalmát sem akarta soha "bevenni". Lehet, hogy Oroszország bukása a pánszlávizmust más irányba terelte, de az már nem lehet, hogy a cseh-tót ellenszenv vagy a szerb-horvát gyűlölet az új irány szólgaltatása oly hirtelen meztagadná.

"Egyáltalában semmit sem akarunk attól az Ausztriától, a melynek velünk szemben csak rosszakarata van és a melynek rothadó belső állami élete és elvéghedt, hszontalan hagyományai, a mi erőteljes, fiatal állam életünkre nem egyebek a fertőző forrásainál. Nem akarunk semmit Ausztriától és a mostani monarchiától. Teljes gazdasági szabadságot követelünk, úgy, hogy behozatalunkat és kivitelünket saját magunk ellenőrizhessük és hogy annak, a mit eladunk, értéketlen papírt helyett pengő értéket láthassuk az árát. Iparunk, vasúti rendszerünk és fejlődésünk minden eszköze számára teljes szabadságot követelünk. Amit mi akarunk, az egy olyan szabad, független ország, amely Ausztriával csak azokban a pontokban érintkezik, a melyeket az uralkodó személynek közönsége folytán, nem lehet elkerülni."

"Es mi ezt nemcsak óhajjuk, hanem teljesen bizonyos vagyunk abban, hogy el is fogjuk érni. A háboru fenekestől felforgatta azt a világot, a melyben vagy a szerb-horvát gyűlölet az új irány szólgaltatása oly hirtelen meztagadná."

Erdekes, hogy a cikk utolsó bekezdései Wilson elnök elveivel színt megértésben találkoznak. Az Elnök ugyanis akkor, mikor arról beszélt, hogy a központi hatalmak országait a német befolyástól fel kell szabadítani, a következőket mondotta:

"Ez a világháboru a szabadság háborujává vált, a békeért folytatott háboruvá, minden jogtalanság elleni háboruvá, a felszabadítás háborujává. Ez a háboru a mi számunkra és a szabadsáért folytatott nagy háboru lett és teljes politikai és gazdasági szabadságunkért ke-

vesebbel semmi esetre sem elédgethünk meg."
Dicserették érte minden, a mi a földön becsületes, hogy a magyar elhatározás sem akar és így nem is fog kevesebbel megelégedni!

Ausztria a kiegyezést mindig úgy magyarázta, hogy a mi az övé, az csak az övé, ami ellenben Magyarország, az az övé is. Hadik volt földmívelésügyi miniszter ezt az osztrák okoskodást kirúgta az ajtón és Magyarország rovására nem volt hajlandó Ausztriát kényérrel ellátni. Bécs természetesen fel-dühödött ellene és Hadik lemondott a tárcájáról. Nem tudjuk, hogy az új földmívelésügyi miniszter olyan legénye-e a talpán, de azt tudjuk, hogy a felébredt magyar közvélemény a szolga lelket nem tűri a kormányzatban sem.

A Pesti Napló a Hadik lemondásával kapcsolatban ezeket írja:

"Hogy egy magyar miniszter kénytelen volt lemondani csak azért, mert az osztrák követeléseknek ellenállott, ez egy olyan meghöbbitett tünnet, a mely a helyzet legstótebbé fel-fogását is igazolja. Az élelmi-szer-kérdés nem közös ügy, hanem 'bármilyen nagy ügyekre' szertelése is Ausztria a közös ételből enni" megállapodás után döntendő el..."

"Ma, mikor a Németországgal való vá-m-egység kérdését dicserik, gróf Hadik bukásában megtanuljuk gazdasági függetlenségünknek a leckéjét. Megtanulhatjuk belőle (a Hadik bukásából), hogy menél jobban feloldozzuk függetlenségünket, annál kellemetlenebb meglepetéseket tartogatnak számunkra. Ma az osztrákok határoznak meg, hogy ki legyen nálunk az élelmszer biztos. Talán holnap már a németek mondanák meg, hogy kinek muszáj a magyar kereskedelmi tereát viselni. És ki tudja? Lehet, hogy nemsokára 'Mitteleuropa' nagy tanácsa jelölne ki a magyar miniszterelnököt. Igazán nagyszerű kilitás ez a mi számunkra. De végtére is talán későbbet kellene mondanunk Ausztriának, mert a sajtó belgyeinkbe való jogtalan beavatkozás, a magyar függetlenségnek ezer szóknál is hatásosabb propagandája."

A budapesti operának volt egy világhírű énekese: Ney Dávid. Egyszer, mikor Ney keresztelte a hangját és olyan mélyen dörgött, hogy a hallgatók azeme-szája ellállott, valaki a karzatról egy októváry lejjebb odaszólt, hogy: Bravo! A magyar lapok cikkeire az amerikai magarság is így mondja rá az áment!

GABONAHÍNY HOLLANDIÁBAN.
A holland kormány 'Ukránia-hoz fog fordulni segítségért."
Amsterdam, március 11. — A gabonahíny Hollandiában egyre nagyobb méveket ölt. A képviselőház mai ülésén hatalmas vita indult meg a helyzet javítása körül. Troelstra képviselő beszédében azt indítványozta, hogy tekintettel arra, hogy kevés kilitás van amerikai gabonára, forduljon akkor-mag ukránhoz és kísértesse meg onnan szerzeni be gabonát. A javaslatot a képviselőház elfogadta és a hollandi kormány ennek következtében megkísérli az egyezséget 'az ukraini kormányval a gabonaszállítást illetőleg.

ELELMISZER KRIZIS ANGLIÁBAN.

Az angol nép legkritikusabb hónapja!

London, márc. 11. — R. E. Prothers földmívelésügyi miniszter odanyilatkozott, hogy a következő három hónap nagy áldozatokat fog követelni az angol néptől. Az élelmszer hiány e három hónap alatt fog tetőpontra hágni és nagy takarékoságra van szükség, hogy az aratásig kihuzhassák az időt. A helyzetet súlyosítja az a körülmény, hogy a készletből a tél folyamán Franciaország, Olaszországnak és Görögországnak is kellett juttatni.

A miniszter kijelentése szerint előreláthatóan csak a huszadokat fogják leszállítani, míg a kenyéradagokat továbbra is fentartják. A hushány már eddig is nagy méveket öltött. Tekintettel a takarmány hiányra, a miniszter azt ajánlja a farmereknek, hogy öljék le mindazokat a lovakat, amelyek csak kocsiba használnak és az igazonlo lovakat is csak úgy fogják be a munkára, hogy azoknak tíz fontnyi takarmány elegendő legyen naponta.

BETEGEKNEK INGYEN TANACS.

DR. A. NEUMAN
30. évek orvosi tapasztalatok, 147 Ellison St., Paterson, N. J. Minden beteg bizalommal fordulhat hozzám levezető írást. Tíznapos ingyenes orvosi vizsgálat. — Rendelés órái: Déltől 3-6 óráig. Vasárnap 10-12 óráig.

MINDEN EGYES MAGYAR ÁLDJA

az olyan orvoságot, amelyben nem családik, amely meghozza a várt eredményt. Ilyen orvososság a new yorki Partos Patika minden gyógyszerere, amely forgalomban van.

Ilyen elsősorban a világszerte megasztalt

PARTOLA

Az Orvos Cukorka Alakban

GYOMOR ÉS VÉRTISZTÍTÓ GYÓGYCUKORKA

amely valóban tisztítja a vért, kitakarítja és remdbehozza a gyomrot; fokozza az étvágyat, erősítőképességet, szaporítja a vért, pirosítja az arcot, szóval

CSODÁLATOS A HATÁSA

Az utánzatokkal ne kísérletezzen, hanem rendelje a valódi Partolát, amely különösen így tavasszal nélkülözhetetlen.

Egy nagy bádogdobozzal 1 dollárért, hattal 5 dollárért küld belőle a feltaláló és egyedüli készítő:

Partos Patika

160 SECOND AVE., NEW YORK, N. Y.



Kék kalarabé. Viktória csöszösa.

Jobb és megbízhatóbb vetőmagokat seholsem kaphat, mint Vass Gábor magkeszkeztetőben. Meggyőződést szerzhettek róla azok is, akik még idég nem voltak veóm.

Az 1918-ik évre azelő nagy képes ábragyűjtemek gazdasági, kerti és virágmagvakról, virág-gumók, virágövények, róza, gyümölcs és díszfák, fajbaromfiak, gazdasági eszközök, ingyen és bérmentve küldöm meg bármé. Tessék írni érte.

Cim: Vass Gábor

MAGKERESKEDÉSE
9117 Buckeye Road, Cleveland, Ohio

No sajnálja az EGY DOLLART
Csak ennyi az ára REMÉNYI JÓZSEF
A SÁRGA SZEKFÜ
és kilenc más novella című elbeszéléskötetünk
Most jelent meg! Most jelent meg!
Caupa amerikai tárgyú elbeszélés és mind érdekfeszítő és lebilenselő.
Megrendelhető a következő címen:
Szabadság, 702 Huron Road, Cleveland, Ohio

AKIT IGAZAN SZERET, LEPJE MEG EZZEL A KÖNYVVEL.

Birtonságban van a PÉNYE
ha hálunk helyezi el kamatozó betétül.
NÉMETH JÁNOS
ÁLLAMI BANK
1597 Second Ave., NEW YORK.

Ami a tavaszi gazdálkodást illeti, a miniszter arra figyelmeztette a farmereket, hogy földjeiket akként használják ki, hogy olyan dolgokat ültessenek belé, amik nagyobb tömegek táplálására alkalmasak. Így például ha száz holdnyi területet buzával ültetik be, annak termése kétszáz egyfűnek a fentartására elegendő, de ha ugyanazt a száz hold területet burgonyával ültetik be, annak termése több, mint négyszáz egyfűnek a fentartására lesz elegendő.

BETEGEKNEK INGYEN TANACS.

DR. A. NEUMAN
30. évek orvosi tapasztalatok, 147 Ellison St., Paterson, N. J. Minden beteg bizalommal fordulhat hozzám levezető írást. Tíznapos ingyenes orvosi vizsgálat. — Rendelés órái: Déltől 3-6 óráig. Vasárnap 10-12 óráig.

MINDEN EGYES MAGYAR ÁLDJA

az olyan orvoságot, amelyben nem családik, amely meghozza a várt eredményt. Ilyen orvososság a new yorki Partos Patika minden gyógyszerere, amely forgalomban van.

Ilyen elsősorban a világszerte megasztalt

PARTOLA

Az Orvos Cukorka Alakban

GYOMOR ÉS VÉRTISZTÍTÓ GYÓGYCUKORKA

amely valóban tisztítja a vért, kitakarítja és remdbehozza a gyomrot; fokozza az étvágyat, erősítőképességet, szaporítja a vért, pirosítja az arcot, szóval

CSODÁLATOS A HATÁSA

Az utánzatokkal ne kísérletezzen, hanem rendelje a valódi Partolát, amely különösen így tavasszal nélkülözhetetlen.

Partos Patika

160 SECOND AVE., NEW YORK, N. Y.



Kék kalarabé. Viktória csöszösa.

Jobb és megbízhatóbb vetőmagokat seholsem kaphat, mint Vass Gábor magkeszkeztetőben. Meggyőződést szerzhettek róla azok is, akik még idég nem voltak veóm.

Az 1918-ik évre azelő nagy képes ábragyűjtemek gazdasági, kerti és virágmagvakról, virág-gumók, virágövények, róza, gyümölcs és díszfák, fajbaromfiak, gazdasági eszközök, ingyen és bérmentve küldöm meg bármé. Tessék írni érte.

Cim: Vass Gábor

MAGKERESKEDÉSE
9117 Buckeye Road, Cleveland, Ohio

No sajnálja az EGY DOLLART
Csak ennyi az ára REMÉNYI JÓZSEF
A SÁRGA SZEKFÜ
és kilenc más novella című elbeszéléskötetünk
Most jelent meg! Most jelent meg!
Caupa amerikai tárgyú elbeszélés és mind érdekfeszítő és lebilenselő.
Megrendelhető a következő címen:
Szabadság, 702 Huron Road, Cleveland, Ohio

AKIT IGAZAN SZERET, LEPJE MEG EZZEL A KÖNYVVEL.

A NE
Bilyen sz Finnorszag

London, márc. 11. — A politika új irányban jobban Rewen "Tagasztung" megjelent közzé megállapítást, a skandináv nyul. Reventin masint a kormány körökben inspr szasztung-on lap is hasonló mu cikket közöl a skandináv szemben elfogró. A cikk eged követ cikkrök egy ték az anyag. A cikkek számaidóják a kat, hogy volt a szövetségesek egyuttal arra a skandináv ilyen körülmény számtisának a szög részéről. Itteni diplomában vannak isvail. Az a országból-nem jon. Osztrák hnak az stódiá finn trónra s rily, már gon hogy Finorszag, amit Né lát. Az Aland dig. Németors Halgaldot a. Ez a terv. Svédországra mértékben Nor len is irányul lei a esászár hi valkodó küi a balti országok metek lesznek. Az Aland s lak ép-ügy S.

A NÉM A
AZ EG MINIS

A szövets döntő k

Washingtoni ügyminiszterü jelentése most legújabb híva az a vélemény tek szeretnék réttől: a lezárnig "sch nekik, hogy a tere szembe angolokkal. kal, órászókk és az egyre kai hndserreg India felé va zolna látszik a

Az amerikai tés szerint a nyugati harc folytatja. Az a pillanatban nak a nyugati helyzeve. A másikon négy hosszú vónalé metekkel szer tonák állandó és aktivitásuk véskák.

A hivatalos németek ugya tettek kísér hogy az előr véjukat ne ta gati fronton.

NUX IRON

növeli a gyerekt selt embereket, már tis nap s nagyon ajánlani. Szószót tartok, ismert egészségügyi hivatal meg orvosát v mál.

A NÉMET SAJTÓ TÁMADJA SVÉDORSZÁGOT.

Bilyen szándékai vannak Németországnak Finnországgal? — A császár távirata a porosz urakhoz.

London, márc. 11. A német politika új irányt vesz, amit legjobban Rewentlow grófnak „Tagesszeitung”-ban legutóbb megjelent közleményéből lehet megállapítani, amelynek az ele a skandináv államok ellen irányul. Rewentlow cikkét alkalmasint a kormányhoz közel álló körökben inspirálták. A „Tagesszeitung”-on kívül több más lap is hasonló hangú és tartalmú cikket közölt Németországnak a skandináv államokkal szemben elfoglalt álláspontjáról. A cikkek hangja arra enged következtetni, hogy a cikkek egy forrásból merítették az anyagukat.

A cikkek egyértelműen asszálják a skandináv államok a szövetségek. A cikkek egyáltalán arra is figyelmeztetik a skandináv államokat, hogy ilyen körülmények közepette nem számítanak elnézésre Németország részéről.

Itteni diplomáták teljesen tisztában vannak Németország céljaival. Az a terve, hogy Finnországot német vasúttal csatlakoztassák Oszkár herceg, a császárnak az ötödik fia kerüli, a finn trónra s ő, mint finn király, már gondoskodnék arról, hogy Finnország csakis azt tegye, amit Németország kíván. A skandináv államok pedig Németországra nézve és kisebb mértékben Norvégia és Dánia ellen is irányul. Teljesen megféle a császár nemrégben tett azon hivalkodó kijelentésének, hogy a balti országok mindörökké németek lesznek.

Az Alandszigeteket földrészülag ép úgy Svédországhoz tartoznak, mint a Neufundland szigetek Canadához. Németország most ideiglenesen megszállta a szigeteket. A nyilvános épületekben a német zászló leng és senki sem hiszi, hogy azok a zászlók valaha és más más zászlóval cseréltesenek ki, ha csak nem erőszak útján. Gróf Rewentlow megjegyzi a cikkében, hogy az Alandszigeteket megszállják Németország és Oroszország között. Ez ugyancsak akadályul szolgál az Oroszországgal szembeni kötettsébe lépni akaráo amerikai és angol kereskedelemlnek.

Amsterdam, márc. 11. A porosz uralkháza az orosz különbeke arkhimával üdvözölte Vilmos császárt, aki az üdvözlésre a következő távirati választ küldte:

— Még ha az általános békehez vezető út hosszú is, a biztatást megérdemeltük és bizom a német fegyverekben és a célunkat az általános békét nemokára elérjük. Adja isten.

Amsterdam, márc. 11. A „Berliner Tageblatt” közlése szerint az északporosz tartománygyűlés üdvözölte táviratára a császár a következő választ küldte:

— Északporoszországi sorsa különösen a szívenem nőtt. Ebben a háborúban nagy áldozatokat hozott és annál inkább elfogja ismerni istennek áldó kezét. Mi a győzelmet nagy részét azoknak az erkölcsei és szellemi értékeknek köszönhetjük, amelyekkel a községekben és a városokban bennünket megajándékoztak.

Ebben a táviratban Vilmos császár Immanuel Kantra, a híres filozofa céloz, aki 1724-ben született Königsbergben és ugyanott halt meg 1804-ben.

HAJ, EZ A SZÖRNYŰ IDEGESSÉG!



Eltorzul az ember arca a fájdalomtól, amely ott settenkedik a teste minden részében; egész nap nyugtalan sehol sem találja helyét; csak a legnagyobb erőfeszítéssel tudja — ha egyáltalán tudja — a munkáját elvégezni; összeroppan testileg-lelkileg; lefontyad az arca, lefontyad a husa, étvágytalan, nem tud aludni, izgága lesz, folyton veszekedik a családjával, részegítő italokba akarja temetni buskomorságát, amikor aztán elér a nagy megmentőhöz, a SATURNIN ÉLETITALHOZ... és ez a két világrész tudományos területei által babérokörözött ideggyógyító szer elcsinálja a ráncokat, rugalmasabbá teszi az ereket, keményebbé a szöveteket, megerősíti az idegeket, kiegyenlíti az esztétikát, meghozza a jó étvágyat, a nyugodt álmot, a vidám életkedvet, a munkaszeret, a házi békét és boldogságot. 1 üveg Saturnin 1 dollár (postán 1 dollár 10 cent). Teljes kurához szükséges 6 üveg 5 dollár. Árúitják csak a foltalálók és készítői: Dr. Mersey és Bolgar magyar gyógyszerész, a

VÖRÖS KERESZT PATIKA
8901 BUCKEYE ROAD, CLEVELAND, OHIO

ÓRIÁSI VIHAR OHIOBAN.

A tornádó vagy egy millió ötszáz ezer dollár kárt okozott. — Öt embernek az életét oltotta ki a vihar. — Nagy a sebesültek száma.

Észak-Ohioban szombatról vasárnapra eső fújhat hatalmas tornádó tombolt, amely öt emberéletet is követelt. Telefonpóznákat és drótokat pusztított el, lehetetlen tette a telefonösszeköttetést. A hétfői nap folyamán a távirat és telefonösszeköttetést megint helyre lehetett hozni, de azt az öt embert, akit halálba kergetett a vihar, nem lehet életre kelteni s meg nem történté sem lehetett változtatni azt az egymillió ötszáz ezer dolláros kárt, amelyet a tornádó okozott. Huszonöt ember olt meg, hogy kórházba kellett őket szállítani.

A vihar a leghevesebben Van Wert és Putnam megyékben tombolt, de Hancock megyét ugyancsak nem kímélte el. Magában Van Wert megyében százötven család elvesztette az otthonát. Az otthonukat vesztett emberek javarésze farmer. Észak-Ohio azon részéből, ahova a tornádó nem ért el, a farmerek autómobilban mentek a szarvashegyre, mert a tornádó csak alig érintette a tornádó, de a meggyét a puszta és rombolás színhelyévé változtatta.

Middlepointban a tizenkét estendő Rexford Ley az istállójában tartózkodott, amikor kitört a tornádó és összerombolta az istálló épületét. A fia a romok alatt vesztette el az életét. Egy Charles Green nevű asszonyra ráomlott a lakásai falai és maguk alá temették az asszonyt. A Middlepointba való Harry Perry az apjával egy buggyban a szomszéd községbe indult. Egy hatalmas viharhullám lerántotta a fiút a buggyról, a fejével egy kiálló köfalnak esett neki, amely szétrombolta az agyvelét. Egy Greyer nevű asszonyra ugyan csak az otthona falai omlottak

és maguk alá temették az asszonyt.

Érdekes történetet mondott el a viharok kapcsoltában egy Albert Glass nevű tizenkilenc éves fiatalember. A szüleivel és több közlegényet ejtettek foglyul.

Wurttemberg és Nassaui erdeink ismét fényesen dolgoztak. Igen sok tisztet és még több közlegényet ejtettek foglyul.

Republikánus huszonnyolc angol repülőgépet hoztak el. Valamennyinek a vezetője meghalt.

Az angol hivatalos jelentés.

London, márc. 11. A ma este kiadott hivatalos jelentés a következőkben számol be az eseményekről:

„St. Quentin közelében erős gyalogsági harcok voltak. A németek többször egymásután vértanú támadásokkal kísérleteztek, de eredményt nem tudtak elérni. A La Basse csatorna mindkét partján a hajnal folyamán ágyútüzek voltak, de ezeket is később ágyúparbjak váltották fel. A miénk az egész nap folyamán

BRAZILIÁNAK NINGCS SZENE

Amerikától fognak kérni szentet

Rio Janeiro, március 11. — Brazília iparát és kereskedelmét nagy veszedelem fenyegeti annak következtében, hogy az országban egyre tisztebb árnyokot ölt a szénhiány. Hogy a bajokot segítsenek, a kormány elhatározta, hogy az Egyesült Államokkal kísérli meg szerződést kötni a szén szállításra. E végből egy bizottságot nevezett ki Silva Freire vasúti főigazgatóval az élén, amely legközelebb Washingtonba utazik, hogy az amerikai kormányval a szénhiány megoldása felett tárgyaljon.

HIRDESSZEN
A SZABADSÁGBAN.

FECŐ JÁNOS
KOCSIGYÁRTÓ ÉS AUTOMOBIL HAVTÓ MŰHELYE
8703 BUCKEYE ROAD, CLEVELAND, OHIO.

As e képen bemutatott, láncos és lakattal váltható, legjobb igazi Bácsai Szakeke (Pille eke) csakis a készítőnél: Fecő Jánosnál kapható. Boronát is rendelhet. Kérjen árjegyzéket.

AZ EURÓPAI HARCTEREK.

Az utolsó huszonnégy óra alatt nagy élénkség uralkodott a nyugati harcszíntéren. — A sáncárkokban mindenütt szólt a puska.

A hivatalos jelentések.

Előnyben voltak.

E pontról egy félhivatalos angol jelentés azt mondja, hogy St. Quentin mellett az egész terepet már hetek óta a franciák helyett az angolok tartják kezükben. A hivatalos jelentés így folytatja:

„Cambrai mellett gyalogságunk vértanú támadásokat intézett az ellenség ellen. Ezek majdnem mindegyike teljes eredménnyel járt.

Armentières közelében és Wittebaete mellett gyalogsági harcok voltak, a melyek eredményeképp a németek több előrangban fontos hadállásukat kénytelenek voltak feladni.

Paschendale mellett különösen gőpfegyverek működtek.”

A francia hivatalos jelentés.

Páris, márc. 11. A ma este kiadott francia hivatalos jelentés a következőkben számol be az eseményekről:

„Reillon és Leticourt mellett reggelfelől a németek gyalogsága vértanú támadást intézett hadállásaink ellen. Véres fejfelet kergettük őket vissza. A Meuse mindkét partján és Elzászban harmincöt óra hosszat elkeseredett ágyuharc tombolt. A végén azonban nem hozott eredményt egyik fél számára sem.

Beheny mellett, a Vogezekben szintén ágyuharcok voltak. Ezekben előrangú szerepet játszottak a belgák, akiknek a gyalogsága többször megtagadta a német hadállásokat, többnyire az erőszakkal.

A francia front többi részén különben megjelölés nyugalm uralkodott.”

A német trónörökös frontján: Rheinstadt északra gyalogsági küzdelmek voltak. — Több ponton sikerült az ellenséget hadállásaiól kiszorítani. Az Ormes mindkét partján ágyuharcok voltak, a melyek délfelé megszüntek.

Albrecht herceg frontján: különösen az északi folyamán volt erős a küzdelem. Blamont mellett a németek egymásután megattakították az ellenséges teljes eredménytel. Aneville és Badonville között ágyuharcok voltak. A németek az egész nap folyamán előnyben voltak. Az ellenség könytelen volt több rá nézve fontos pontokról visszavonni a csapatait.

Wurttemberg és Nassaui erdeink ismét fényesen dolgoztak. Igen sok tisztet és még több közlegényet ejtettek foglyul.

Republikánus huszonnyolc angol repülőgépet hoztak el. Valamennyinek a vezetője meghalt.

Az angol hivatalos jelentés.

London, márc. 11. A ma este kiadott hivatalos jelentés a következőkben számol be az eseményekről:

„St. Quentin közelében erős gyalogsági harcok voltak. A németek többször egymásután vértanú támadásokkal kísérleteztek, de eredményt nem tudtak elérni. A La Basse csatorna mindkét partján a hajnal folyamán ágyútüzek voltak, de ezeket is később ágyúparbjak váltották fel. A miénk az egész nap folyamán

Az olasz hivatalos jelentés.

Róma, márc. 11. Az olasz főhadiszállás ma este a következő hivatalos jelentést adta ki:

„Stelvioól a Brentiát szölk az ágyuk az utolsó huszonnégy óra alatt. E vonalon a gyalogságunk is nagyon szorgalmas volt. A Monte Civalina mellett gyalogságunk teljes erővel verte vissza a magyar-osztrák csapatokat, akik minden erejük megfeszítésével azon voltak, hogy csapatainkat hadállásaiól kiszorítsák.

A Col Posina mellett gyalogságunk elfogott és lemesárolt egy magyar-osztrák repülőgépet, amely éppen kem szölgálatot teljesített.

Ugy a mi, mint az ellenség repülői szorgalmasak voltak. A magyar-osztrák repülőek megjelölés Nápoly felett és arra több bombát dobtak le. Nagyobb pusztítást egyelőre nem lehetett megállapítani.

A walesi herceg.

A walesi herceg, dacára, hogy még nem érte el a férfi kort, már tagja a Lordok háznak.

ATTÓL A NAPTÓL KEZDVE,

3 SZÁZALÉKOS DOLLÁR-BETÉT.

A legtöbb banknál és takarékpénztárnál a betétek kamatozása a pénztári félév vagy negyedév elején veszi csak kezdetét.

A mi bankunk tehát ebből a szempontból is a lehető legmesszebbmenő kedvezményt nyújtja tisztelt ügyfeleinek.

Ne várjon sokáig, hanem küldje be nekünk haladéktalanul a beérte szánt összeget.

TRANSATLANTIC TRUST COMPANY
67 William Street, New York.

New Yorkban és a környéken lakó ügyfeleink személyesen is fordulhatnak bankunk East Sidei fióktelepéhez: 109 AVENUE A, CORNER 7th STREET, amely naponta a rendes bankórák alatt, Hétfőn pedig este 8 óráig van nyitva.

A SPANYOL ÉS PORTUGÁL KORMÁNYVÁLSÁG.

Alfonz király maga elé kérte a különböző politikai pártok vezetőit. — Elfogadta a spanyol kormány lemondását. — A portugál kormány népszavazás útján akarja eldönteni, vajjon Portugál folytassa-e a háborút. — A portugál közvélemény jórésze semlegeséget követel.

Páris, márc. 12. Spanyolországot és Portugáliát nagy politikai válság fenyegeti. A helyzet, hogy Spanyolországban egy bizonyos politikai áramlat arra törekszik, hogy az országot megvigye a háborúba, Portugáliában pedig egy ugyancsak származékos politikai áramlatnak az a célja, hogy az országot kiemlje a háború viharából.

Egy liszaboni jelentés szerint a jelen kormány alatt, amely a főként forradalmi elemekből áll, megforgott a talaj. A kormány elnöke és a kormány tagjai a mindinkább fenyegető válságot úgy akarják kikerülni, hogy népszavazás útján akarják eldönteni, vajjon Portugália megmaradjon-e a háborús felek sorában vagy pedig a központi hatalmakkal szemben a bátóság semlegesség álláspontjára helyezkedjék-e.

A jelen kormány egyháznál tagja meg fog válni a tárcájától. Dr. Sidonio Paes megmarad miniszterelnöknek és külügyminiszternek. Az új kormányban minden párt képviselve van, kivéve az unionista párt, amely kíméletlenül ellenszeli harcot folytat a kormány ellen. Minden bizonnyal ennek a pártnak az eredménye lesz az, hogy a kormány kénytelen lesz a néptől megkérdezni, vajjon óhajtatja-e a háború folytatását, már amenny nyire Portugália van érdekelve a háborúban, vagy sem.

Meglehetősen hasonló a helyzet Spanyolországban. Az a politikai párt, amelynek az a leglényegesebb programja eszébe jut, mindinkább erősödőben van s nyíltan hozzájárult a kormányváltáshoz. Ennek a pártnak az a tefogása, hogy Spanyolországot az érdekei a szövetségesekhez fűzik.

Alfonz király tegnap véglegesen elfogadta a kormány lemondását. A lemondott kormány élén Marquis Alhucemas állott. A kormány lemondásának elfogadása után a király magához kérte a különböző politikai pártok vezetőit, hogy a király kívánságára kijelentette, hogy hajlandó új kormányt alakítani. Maura, a volt miniszterelnök, a konzerva-

San Francisco, márc. 11. Egy James McGordon nevű hetvenkét éves farmer vasárnap „Grök hüiséget” esküdött Mary Jamelenak, egy hetvenegy estendő „kisasszonynak.” A két ember egykorra óta ismert egymást, érintkeztek is egymással, de semmi különösebb érzéssel nem viseltettek egymás iránt. Már vagy négy hónap óta McGordon udvarolni kezdett a hetvenegy éves hölgynek és kijelentette, hogy a tavasz megújulását érzi a szívében, ha mellette van. Ugyanezt érezte Miss Jamelle is. Két héttel azelőtt az öreg farmer szerelmet vallott szíve választottjának, feleségül kérte és megkapta a boldogító igent. Állítólag olyan boldog mindkét ember, mintha csakugyan a tavasz költözött volna a szívébe.

ÖREGEK SZERELME.

Akik hetven estendő korukban szerették meg egymást.

San Francisco, márc. 11. Egy James McGordon nevű hetvenkét éves farmer vasárnap „Grök hüiséget” esküdött Mary Jamelenak, egy hetvenegy estendő „kisasszonynak.” A két ember egykorra óta ismert egymást, érintkeztek is egymással, de semmi különösebb érzéssel nem viseltettek egymás iránt. Már vagy négy hónap óta McGordon udvarolni kezdett a hetvenegy éves hölgynek és kijelentette, hogy a tavasz megújulását érzi a szívében, ha mellette van. Ugyanezt érezte Miss Jamelle is. Két héttel azelőtt az öreg farmer szerelmet vallott szíve választottjának, feleségül kérte és megkapta a boldogító igent. Állítólag olyan boldog mindkét ember, mintha csakugyan a tavasz költözött volna a szívébe.

Alfonz király tegnap véglegesen elfogadta a kormány lemondását. A lemondott kormány élén Marquis Alhucemas állott. A kormány lemondásának elfogadása után a király magához kérte a különböző politikai pártok vezetőit, hogy a király kívánságára kijelentette, hogy hajlandó új kormányt alakítani. Maura, a volt miniszterelnök, a konzerva-

PERUNA a legkitünőbb erősítő szer.

Mr. Wm. A. Hartman, 217 1/2 So. Second St., Muskogee, Okla., írja: „1897 és 1898 években a tél hónapok alatt olyan hegyes volt a hideg, hogy a fejemben, hogy azt hittem, hogy meg kell halnom. Miután sok orvost és sok másféle gyógyszer próbáltam, azt ajánlották, hogy használjam a Perunát. Tízhetek üveg Peruna és egy évig Manalim használata folytán teljesen meggyógyultam.

Éz idő óta soha sem voltam a Peruna nélkül. Használom különösen a téli és 600 hónapok alatt és úgy találok, hogy ez a legkitünőbb erősítő szer.”

Azok, akik nem szeretik a folyékony orvosszereket, vegyék a Peruna tablettákat.

Fejhurto-miatt azt hittem, meg kell halnom.

Most **Már egészen jól vagyok**

szabadságban van a PÉNZE...
LAMI BANK
Second Ave., NEW YORK.

tavaszi gazdálkodást...
LAMI BANK
Second Ave., NEW YORK.

BEKNEK INGYEN TANÁCS...
LAMI BANK
Second Ave., NEW YORK.

YAR ÁLDJA...
LAMI BANK
Second Ave., NEW YORK.

lakban...
LAMI BANK
Second Ave., NEW YORK.

YÓGYCUKORKA...
LAMI BANK
Second Ave., NEW YORK.

ATÁSA...
LAMI BANK
Second Ave., NEW YORK.

dollárért, hattal...
LAMI BANK
Second Ave., NEW YORK.

atika...
LAMI BANK
Second Ave., NEW YORK.

W YORK, N. Y.

Gábor...
Cleveland, Ohio

GY DOLLART...
SZEFÜ

ERET, LEPJE...
KÖNYVVEL.

ERET, LEPJE...
KÖNYVVEL.

NUXATED IRON
Camp Dodge-ból, jelentik: A haditörvényeszk nyolc katonát, akik valamennyien St. Paulból valók és bevallottan szocialista érzelműek, egyenként husz estendő nehéz rabként is nap alatt. Használták és magyan ajánlják volt Egyesült Állami Szenátorok és Kongresszus tagok, ismert orvosok és volt Egész-ségi hivatalnokok. Kérdezzé meg orvosát vagy gyógyszerészt e körül.

CLEVELANDI HIREK.

TEREFERE.

(H) Dr. Bishop, a köztisztasági felügyelő ebben a gyönyörű hatodik városban, igazán jól adja. Azt mondja a fent-nevezett felügyelője a tisztaságnak, hogy most már minden óráról már bátran lehet járni a klivlandi villamosokon.

Revd. van. Most már értjük, hogy a villamosok he- teken keresztül mért nem jártak rendszeresen, illetve egy kis négyen is túlzott késéssel. Mert nem volt elég kocsi.

De ezentel minden rendben lesz. A villamosok rendszerben fognak közlekedni. Rendben van. Csak azt nem értem, hogy miért kell hát akkor nekem reggel órák félmél, hogy idejében legyek az iskolában, mert az úres kocsi elszáradnak az orrom előtt, elhanyagolt és szulfolt megállanak, de azokra igazán nem lehet féltérni?

Haj, haj, ha meg azt is megmaradnak nekem a fent-nevezett villamosközlekedés derék igazgatósága, akkor teljesen boldog lennék.

Most, lapzártakor jut eszembe egy nagyszerű ötlet. Amivel segítené lehetne az összes bajkocsi. Fogd a botodat, nyájas olvasó. Ne hogy rosszat gondold. Nem kell mindjárt verekedni. Csak fogd a botodat, hajtsd fel a kábitó gallériát és vágj neki utadnak gyalogszerrel. Szavamba mondom, előbb leszel a városban, mint a Dr. Bishop által megfűrtött és a villamos közlekedés által megfűrtött villamosok.

MÁRCIUS 15. CLEVELANDBAN.

A szabadság-ünnep a Kossuth-szobornál vasárnap, március hó 17-én lesz.

SZÓZAT A CLEVELANDI MAGYARSÁGHOZ!

Március 15-ét, a magyar szabadság-ünnepet, az idén is a szokott módon fogjuk a Kossuth-szobornál megtartani, még pedig vasárnap, március 17-én, délután. Az ünnepe- lyt, ugyancsak szokás szerint megtartjuk minden körülmény között, bármily rossz az idő.

Az az egy engedményt kell tennünk az ilyenkor még rendszeres zord időjárásnak, hogy iparkodunk az ünnepeket pontban két órákor megkezdenni.

Legyen tehát mindenki pontos időben a szobornál. A műsort egy óra alatt lebonyolítjuk. Ha valamikor, úgy az idén vált fontosnak a magyarságnak mennél tömegesebb részvétele az ünnepeken, mely fűtött Magyarország függetlensége és demokratizálása mellett.

Külön kérésünk van a magyar egyletekhez. Minthogy az idén csakis amerikai színekkel jelenhetünk meg a nagy amerikai nyilvánosság előtt, minden kértünk, hogy minden ember eljérjen a szobornál, hogy a színeket megismerje. Külön kérésünk van a magyar egyletekhez. Minthogy az idén csakis amerikai színekkel jelenhetünk meg a nagy amerikai nyilvánosság előtt, minden kértünk, hogy minden ember eljérjen a szobornál, hogy a színeket megismerje.

Ha valamely testület külön kérésünk van a magyar egyletekhez. Minthogy az idén csakis amerikai színekkel jelenhetünk meg a nagy amerikai nyilvánosság előtt, minden kértünk, hogy minden ember eljérjen a szobornál, hogy a színeket megismerje.

Ha valamely testület külön kérésünk van a magyar egyletekhez. Minthogy az idén csakis amerikai színekkel jelenhetünk meg a nagy amerikai nyilvánosság előtt, minden kértünk, hogy minden ember eljérjen a szobornál, hogy a színeket megismerje.

Ha valamely testület külön kérésünk van a magyar egyletekhez. Minthogy az idén csakis amerikai színekkel jelenhetünk meg a nagy amerikai nyilvánosság előtt, minden kértünk, hogy minden ember eljérjen a szobornál, hogy a színeket megismerje.

Éjjel, nappal nyitva az új patika, a „Mentó“ gyógyszer-tár. 3315 LORAIN AVE. - a Fulton Roadhoz közel, CLEVELAND, O.

Baileys

Kiárusítunk szerdán 51 drb. szőnyeget

egész szobára való, jobbára 9x12 láb nagyságban 25-50% ÁRLESZÁLLÍTÁS MELLETT.



Leszállítottuk ezeknek az árát a rendszeres havi leltározás után.

5 darab \$27 értékű szőnyeg \$17.50 Amber bárony szőnyegek, kissé kifakultak, 9x12 láb.

Egy \$65 értékű szőnyeg \$35 Roubix Artloom Wilton keresztzetű szőnyeg, 9x12 láb.

15 darab \$55 értékű szőnyeg \$42 Legjobb minőségű Royal Wilton szőnyeg, nagya. 9x12 láb.

2 darab \$50 értékű szőnyeg \$25 Artloom szőnyeg Wilton szőnyegek. Kisé kifakultak, nagyságuk 9x12 láb.

15 darab \$85 értékű szőnyeg \$51 Hartford Saxony és Chaumont szőnyegek, mind kifogástalan, nagyságuk 9x12 láb.

2 darab \$25 értékű szőnyeg \$18 Firth-féle bárony szőnyegek, 8 1/2 x 10 1/2 láb, jó színekben.

3 darab \$20 értékű szőnyeg \$15 Saranac szőnyeg brüsszeli szőnyegek, 9x9 láb nagyságban.

3 darab \$51 értékű szőnyeg \$33 Legjobb minőségű Royal Wilton szőnyegek. Nagyságuk 8 1/2 x 10 1/2 láb.

5 darab \$35 értékű szőnyeg \$24 Legjobb minőségű Royal Wilton szőnyegek 9x12 láb nagyságban.

Ha magyar elárusítóval óhajtja elvégezni bevásárlásait, úgy a földszinti erkélyen levő magyar osztályban kérjen magyar elárusítót.

NÖVEKSZIK A HÜSÉG LIGA.

VASÁRNAP ISMÉT KÉT CLEVELANDI EGYLET CSATLAKOZOTT TESTÜLETILEG.

A Zrínyi Miklós Magyar Bs. Egylet és a W. O. W. 212. számú Magyarhon osztálya teljesített hazafias kötelességüket. — Mindkét egylet egyhanguan hozta meg a határozatot. — Clevelandban már hat egylet csatlakozott több mint 3000 taggal.

Cleveland magyarsága az egész amerikai magyarságnak példát mutat arra nézve, hogy mint kell a fogadott haza iránt való kötelességet teljesíteni. A testületi egyhangú csatlakozás az Amerikai Magyar Hűség Ligához, amelyet az amerikai kormány nem csupán az Egyesült Államok, de az egész amerikai magyarság javára szervezett. Muzslay József, a Hűség Liga ohioi igazgatója eddig hat egyletnek a gyűlésén jelent meg a miután ismertette a mozgalom jelentőségét, mind a hat egylet, amelyekben együttvéve több mint 2000 tag van, egyhanguan mondták ki a testületi csatlakozást.

A Verhovay Segély Egylet 14. fiókja a west side-i St. József, a Testvériség, a W. O. W. Egyletétől betegesgőző egylet után a múlt vasárnap a közel harminc éves Zrínyi Miklós Bs. Egylet és a W. O. W. Magyarhon Bs. Egylet csatlakozott a Ligához nagy lelkesedéssel.

A Zrínyi Miklós Bs. Egylet a Lorain avenue-i Turn Hallban tartott gyűlésén a tagok nagy érdeklődéssel hallgatták meg a Liga ohioi igazgatóját. Majd egyhangúlag szavazták meg a Liga ügyét a zsinatához. Kolozsvári Kálmán, Szlaminka András, Leboza Miklós titkár, Zavatka Pál, Borecsik György pénztárnok, Schönvizer János és mások. Valamennyi a legnagyobb lelkesedéssel karolta fel a Liga ügyét s ajánlotta a testületi csatlakozást.

Amidőn aztán Pál Imre elnök szavazásra bocsátotta a kérdést, mint egy ember állott fel az egész egylet. Azt a kérdést, hogy ki ellenzi a testületi csatlakozást, már nem kellett feltenni: ennek a többnyire polgárok közül s öreg amerikaiakból álló tekintélyes egyletnek minden jelenlévő tagja erkölcsi kötelességének érezte a Ligához való csatlakozást.

A Zrínyi Egyletnek jelenleg 428 tagja van. A W. O. W. 212. számú Magyarhon osztálya a Woodland Ave. és E. 79th street sarkán levő Halban tartotta gyűlését. Muzslay József ennek a testületnek a tagjai is szívesen fogadták s hallgatták meg. Azt a javaslatot, hogy az egylet testületileg csatlakozzék a Ligához, lelkes beszédben ajánlotta elfogadására Boros János pénztárnok, Turóczy Barna, Kovács János, Szabó Lajos és az egylet több más tagja. A javaslatot egyhangúlag is fogadta a közel 500 tagot számoló testület.

A határozati javaslatot mindkét egylet eljuttatja Wilson elnökhez. MEGVETTE-E MÁR A JEGYET? a Vén Bakancsos és a fia Huszár

szinelőadására, a melyet a Clevelandi Magyar Ifjúsági Egylet és Női Osztálya rendez 1918. évi március hó 17-én a Nemzeti Hallban (Buckeye Road) este pont 7 órákor. Ha nem, úgy szívesen mind előbb megvásárolni, nehogy elmulassza ezen rendkívül érdekes és kacagató színelőadást megtekinteni. — Felvonás közben jó szónokok fognak megemlékezni 1848 március 15-ike emlékérdőre. — Előadás után tanc. — A zenét Klimkó Elemér híres zenekara szolgáltatja. — Belépési díj: \$1.00, 75c, 50c, Karzat 35c. Kitűnő helyiségek és italokból gondoskodik a ház. — Jegyek előre válthatók: Galbós János üzletében, Gumberland Ave., Lezák és Majorosy üzletében, a Nemzeti tereben és Galbós András üzletében a Buckeye Roadon. V. 60, 62, 64

Eladó Lot a Quincy Hightson 419x120. Rendes ára \$1200, most csak \$700. — 350 dollár cash kell hozzá. — Eladó továbbá az E. 105. melletti 2 szép lot. Házért is elcsérelhető. Szilvásy és Szilveszter 8707 Buckeye Road, Cleveland, O. 60-62

AZ AMERIKAI MAGYAR SZINTÁRSULAT DISZELŐADÁSAI.

1918. március 17-én, Vasárnap D. u. 3 óra 15 perckor A PROSPECT SZÍNHÁZBAN színpadra kerül Thury Ilona felléptével

1918. március 24-én, vasárnap D. u. 2 óra 15 perckor A PROSPECT SZÍNHÁZBAN Thury Ilona bucsufelléptével színpadra kerül

BOB HERCEG A Limonádé ezredes Martos és Huszka 3 felvonásos operettje. Jegyek a szokott helyeken kaphatók. Tessenék érdeklődni telefon útján a színházi irodában. Lorain: 1039—L. Bell, Harvard 823.

NÉMETORSZÁG LEGGAZDAGABB HÖLGYE MENYASSZONY

A német külügyminiszter híres szerit nősülése előtt áll. — Németország egyik legszebb és leggazdagabb lányát veszi el. Berlinből hivatalos forrásból az a hír érkezett, hogy Kuehlman, a német külügyminiszter, nősülése előtt áll. Németország

HUSVÉTI ATHLÉTA BÁL.

A Clevelandi Magyar Athleta Club 1918. évi március hó 31-én, Husvét vasárnap, a Turn Hallban nagy HUSVÉTI BÁL rendez. — Belépő jegy 55 cent, — nőknek 30 cent. — Pokol Union zenekara. 60, 62, V. 66, 68, V. 72, 74, V.



Freidlander Fulda

egyik leggazdagabb és legszebb lányát, Freidlander Fuldót, a sziléziai bányakirály leányát veszi el. A kisaszony tulajdonképpen nem leány, hanem asszony. Az első úrától J. P. B. O. Freeman-Mitfordtól, Deddale road fiától, elvált 1914-ben. A német külügyminiszter, mint ebből a hírből kiviláglik, nem ragaszkodik túlságosan ahoz, hogy kitűnő diplomata tartassék. Sokat ad ugylátszik arra is, hogy női körökben férfi bájaival elismerést arasson. Ugylátszik, ez sikerült is neki. Mint a képből látható, a banya királyi leány nemcsak a milliói miatt érdekel meg, hogy elvegyék.

MEGHOLÁS esetén dörögölje be nyakát, mellét és talpát a Dr. Richter-féle PAIN-EXPELLER nevű szerrel. Enyhít és nagyobb betegségek ellen védelmez. CSAK A HÖRGÖNY VÉDŐJEGYE ELŐTT A VALÓDI A gyógyszerárakban 35 és 65 cent, valamint külföldön is: címen: F. AD. RICHTER & CO. 74-80 Washington St. New York.

ERTESETÉS. Ertesztjük west side-i Clevelandi Magyar Ifjúsági Egylet és Női Osztálya rendez 1918. évi március hó 17-én a Nemzeti Hallban (Buckeye Road) este pont 7 órákor. Ha nem, úgy szívesen mind előbb megvásárolni, nehogy elmulassza ezen rendkívül érdekes és kacagató színelőadást megtekinteni. — Felvonás közben jó szónokok fognak megemlékezni 1848 március 15-ike emlékérdőre. — Előadás után tanc. — A zenét Klimkó Elemér híres zenekara szolgáltatja. — Belépési díj: \$1.00, 75c, 50c, Karzat 35c. Kitűnő helyiségek és italokból gondoskodik a ház. — Jegyek előre válthatók: Galbós János üzletében, Gumberland Ave., Lezák és Majorosy üzletében, a Nemzeti tereben és Galbós András üzletében a Buckeye Roadon. V. 60, 62, 64

ERTESETÉS. Ertesztjük west side-i Clevelandi Magyar Ifjúsági Egylet és Női Osztálya rendez 1918. évi március hó 17-én a Nemzeti Hallban (Buckeye Road) este pont 7 órákor. Ha nem, úgy szívesen mind előbb megvásárolni, nehogy elmulassza ezen rendkívül érdekes és kacagató színelőadást megtekinteni. — Felvonás közben jó szónokok fognak megemlékezni 1848 március 15-ike emlékérdőre. — Előadás után tanc. — A zenét Klimkó Elemér híres zenekara szolgáltatja. — Belépési díj: \$1.00, 75c, 50c, Karzat 35c. Kitűnő helyiségek és italokból gondoskodik a ház. — Jegyek előre válthatók: Galbós János üzletében, Gumberland Ave., Lezák és Majorosy üzletében, a Nemzeti tereben és Galbós András üzletében a Buckeye Roadon. V. 60, 62, 64

ERTESETÉS. Ertesztjük west side-i Clevelandi Magyar Ifjúsági Egylet és Női Osztálya rendez 1918. évi március hó 17-én a Nemzeti Hallban (Buckeye Road) este pont 7 órákor. Ha nem, úgy szívesen mind előbb megvásárolni, nehogy elmulassza ezen rendkívül érdekes és kacagató színelőadást megtekinteni. — Felvonás közben jó szónokok fognak megemlékezni 1848 március 15-ike emlékérdőre. — Előadás után tanc. — A zenét Klimkó Elemér híres zenekara szolgáltatja. — Belépési díj: \$1.00, 75c, 50c, Karzat 35c. Kitűnő helyiségek és italokból gondoskodik a ház. — Jegyek előre válthatók: Galbós János üzletében, Gumberland Ave., Lezák és Majorosy üzletében, a Nemzeti tereben és Galbós András üzletében a Buckeye Roadon. V. 60, 62, 64

ERTESETÉS. Ertesztjük west side-i Clevelandi Magyar Ifjúsági Egylet és Női Osztálya rendez 1918. évi március hó 17-én a Nemzeti Hallban (Buckeye Road) este pont 7 órákor. Ha nem, úgy szívesen mind előbb megvásárolni, nehogy elmulassza ezen rendkívül érdekes és kacagató színelőadást megtekinteni. — Felvonás közben jó szónokok fognak megemlékezni 1848 március 15-ike emlékérdőre. — Előadás után tanc. — A zenét Klimkó Elemér híres zenekara szolgáltatja. — Belépési díj: \$1.00, 75c, 50c, Karzat 35c. Kitűnő helyiségek és italokból gondoskodik a ház. — Jegyek előre válthatók: Galbós János üzletében, Gumberland Ave., Lezák és Majorosy üzletében, a Nemzeti tereben és Galbós András üzletében a Buckeye Roadon. V. 60, 62, 64

ERTESETÉS. Ertesztjük west side-i Clevelandi Magyar Ifjúsági Egylet és Női Osztálya rendez 1918. évi március hó 17-én a Nemzeti Hallban (Buckeye Road) este pont 7 órákor. Ha nem, úgy szívesen mind előbb megvásárolni, nehogy elmulassza ezen rendkívül érdekes és kacagató színelőadást megtekinteni. — Felvonás közben jó szónokok fognak megemlékezni 1848 március 15-ike emlékérdőre. — Előadás után tanc. — A zenét Klimkó Elemér híres zenekara szolgáltatja. — Belépési díj: \$1.00, 75c, 50c, Karzat 35c. Kitűnő helyiségek és italokból gondoskodik a ház. — Jegyek előre válthatók: Galbós János üzletében, Gumberland Ave., Lezák és Majorosy üzletében, a Nemzeti tereben és Galbós András üzletében a Buckeye Roadon. V. 60, 62, 64

ERTESETÉS. Ertesztjük west side-i Clevelandi Magyar Ifjúsági Egylet és Női Osztálya rendez 1918. évi március hó 17-én a Nemzeti Hallban (Buckeye Road) este pont 7 órákor. Ha nem, úgy szívesen mind előbb megvásárolni, nehogy elmulassza ezen rendkívül érdekes és kacagató színelőadást megtekinteni. — Felvonás közben jó szónokok fognak megemlékezni 1848 március 15-ike emlékérdőre. — Előadás után tanc. — A zenét Klimkó Elemér híres zenekara szolgáltatja. — Belépési díj: \$1.00, 75c, 50c, Karzat 35c. Kitűnő helyiségek és italokból gondoskodik a ház. — Jegyek előre válthatók: Galbós János üzletében, Gumberland Ave., Lezák és Majorosy üzletében, a Nemzeti tereben és Galbós András üzletében a Buckeye Roadon. V. 60, 62, 64

ERTESETÉS. Ertesztjük west side-i Clevelandi Magyar Ifjúsági Egylet és Női Osztálya rendez 1918. évi március hó 17-én a Nemzeti Hallban (Buckeye Road) este pont 7 órákor. Ha nem, úgy szívesen mind előbb megvásárolni, nehogy elmulassza ezen rendkívül érdekes és kacagató színelőadást megtekinteni. — Felvonás közben jó szónokok fognak megemlékezni 1848 március 15-ike emlékérdőre. — Előadás után tanc. — A zenét Klimkó Elemér híres zenekara szolgáltatja. — Belépési díj: \$1.00, 75c, 50c, Karzat 35c. Kitűnő helyiségek és italokból gondoskodik a ház. — Jegyek előre válthatók: Galbós János üzletében, Gumberland Ave., Lezák és Majorosy üzletében, a Nemzeti tereben és Galbós András üzletében a Buckeye Roadon. V. 60, 62, 64

ERTESETÉS. Ertesztjük west side-i Clevelandi Magyar Ifjúsági Egylet és Női Osztálya rendez 1918. évi március hó 17-én a Nemzeti Hallban (Buckeye Road) este pont 7 órákor. Ha nem, úgy szívesen mind előbb megvásárolni, nehogy elmulassza ezen rendkívül érdekes és kacagató színelőadást megtekinteni. — Felvonás közben jó szónokok fognak megemlékezni 1848 március 15-ike emlékérdőre. — Előadás után tanc. — A zenét Klimkó Elemér híres zenekara szolgáltatja. — Belépési díj: \$1.00, 75c, 50c, Karzat 35c. Kitűnő helyiségek és italokból gondoskodik a ház. — Jegyek előre válthatók: Galbós János üzletében, Gumberland Ave., Lezák és Majorosy üzletében, a Nemzeti tereben és Galbós András üzletében a Buckeye Roadon. V. 60, 62, 64

TÜZ ELLEN HÁZÁT ÉS BUTORÁT BIZTOSÍTSÁ ALTALUNK.

A LEGNAGYOBB TARSULATOKAT KÉPVISELJÜNK. Spering & Hoffmanns. 3911 LORAIN AVE. CLEVELAND, O. Turn Hall épület.

SIESSEN

megrendelni tavaszi és nyári öltönyt, mert nagy hány mutatkozik férfi ruha szövetekben. Jótállással készíthető a ruhákat. JÁNOSY JENŐ nri szabó. 3929 Lorain Av. Cleveland, O.

PAPIROZÁST ÉS FESTÉST JUTANYOS ÁRAN VALLALUNK. — Cim: FOREST PAPIROZÁS ÉS FESTŐ 11711 Forest Ave. vagy 2635 East 93rd Str., Cleveland, Ohio.

DR. MAJOROS JANOS magyar fogorvos. 6820 Buckeye Road, Cleveland, O. Rendel délelőtt 9-10 és este 6-8. Vasárnap délután 2-5 óráig.

FERFIK ÉS NŐK bármilyen bajjukban a legmegbízhatóbb gyógyszerket szerezhetik be a KEPES GYÓGYSZERTÁRBAN 2017 W. 25th St., Cleveland, O.

CLEVELANDI MUNKÁSOK FIGYELMEBE! A Szocialista Munkáspárt Clevelandi osztagjai a következők: március hó 7-én, este 7 órákor. Tárgy: "A munkás osztály teendői." — 10-én, este 7 órákor. Tárgy: "Az ipari szervezkedés szükségessége." — Március hó 12-én, este 7 órákor. Tárgy: "Mi a szocializmus?" Ezen előadások a szervezet helyiségében: Woodland Avenue 7703. szám alatt tartanak meg.

Vasárnap délután a Goodfellow Hallban lesz előadás. Tárgy: "Az ipari szervezkedés szükségessége." Az előadásokat Herman Ferenc, a Szocialista Magyar Szövetség központi titkára (New Yorkból) tartja. A munkástanács tömeges megjelenését kéri a Szervezet. 59-57 2714 Lorain Ave., Cleveland, O.

Reményi tánciskolája 5585 Woodland Ave. az E. 55-ik Street sarkán. Cleveland, O. Nyitva naponta délután 2 órától este 10 óráig. A legjobb táncokat megtanulhatják Reményi Clevelandi egyik legjobb táncmestere, felesége mellett tanít. — Privát leckék bármikor kaphatók. — Vidék tanítványokra különös gond fordítottatik, hogy hamar megtanuljanak. Telefon: Central 7348-K. Lakás: 9120 Fuller Ave. Telefon: Union 338-W.

Irodájában naponta rendel: Dr. Király L. Albert MAGYAR ORVOS ÉS SEBÉSZ United Bank Building 210-211 Lorain és West 25-ik Street sarkán, Cleveland, Ohio.

REAL ESTATE-KÖZJEGYZŐ-TÜZBIZTOSÍTÁS MAKRANCZY BROS. A Lorain Avenue egyedüli önálló HAJAJEGY ÜGYNÖKSÉGE 2815 LORAIN AVENUE

\$10 X sugár vizsgálat 1.\$ Ha beteg, tekintet nélkül arra, hogy mi a baja vagy hogy mennyire betegség van már, az az a beteg, aki a sugár vizsgálatot meg akarja csináltatni a baj okát. X sugárral belől úgy látok, mint ahogy a szem látja a test külsőjét. Ez azonnal megmutatja a beteg állapotát és kiküszöböli a téglálatást. Ha az én vizsgálatom azt mutatja, hogy a baj győgyíthatatlan, azonnal megmondom azt. Rendeljem fel van szervezve a legmodernebb beszer- lésekkel férfi- és női bajainak tudományos kezelésére. Az elmutt tizenhat év alatt ezer és ezer egyet győgyítottam különböző bajok ellen. Jéjjön hozzám bizalommal. Amit én sok ezer és ezer másnak megtertem, megtehetem az Ön részére is. Előre haladott vérméregzési esetekben úgy férfiaknak mint nőknél alkalmazom Ehrlich tanár nagyszerű felfedezését. 606 (Salvator) 914 (Neosalvarsan) módszer.

MAGYARUL BESZELÜNK. DOCTOR BAILEY „SPECIALISTA” 5511 EUCLID AVENUE. Kézél az East 55-ik utcához. Room 222. Hétfőn nem. Rendelő órák naponta reggel fél 10 órától este 8 óráig. Vasárnap 10-1 óra között.



MUST

KERESZTELO

Fekete György és neje, született Peller Anna, a 9912 Buckeye Roadon levő otthonukban vasárnap este díszes lakónévvel ünnepelték meg kis fiók: György Antal keresztelőjét. Keresztelőnek lettek Fekete Lajos és neje, akik egyezményesen nagybátyja és nagynénje is az üszítőként.

A boldog szülői örömeiket kifejezően, igazi régi magyaros vendégszeretettel halmozták el vendégeiket, ugymint: Könyvi Mihályt és nejét, Dohy Károlyt és családját, Bolgar Ervin gyógyszerészt és nejét, főt. Ruzsa István evang. lelkészt és családját, Boros Józsefet és nejét, Pál Istvánt, Németh Jánost és nejét, Szűz Károlyt és nejét, Kondos Imrét és nejét, Máthé Sándort és nejét, Kavincszky Györgyöt és nejét és még számos rokont és jóbarátot.

A vig veddesereg a kis polgárt élteve, a hajnali órákban osztolt széljél és bizonyára még sokáig fogják emlegetni ezt a szép magyaros keresztelőt. 60

LEANYT KERESK házi-munkára. Kis család, jó otthon és jó fizetés. 10623 Grant Wood Ave. Vegye bármelyik kárát és szálljon át az E. 105. kárára. 60

DR. RALPH STANFORTH kutyák és macskák kórjaiban, állatok tartása 2815 Cedar Avenue, Cleveland, Ohio. 60-115

MÁRCIUS 15-IKI ÜNNEPÉLY. MÁRCIUS HÓ 16-ÁN, SZOMBATON tartja a Clevelandi Magyar Athleta Club saját otthonában: 2700 Vestry Ave. — Hafazias műsor. Frissítők. — Halupka zenekara. 60, 62, 64

NE próbálkozzon hatástalan szerekkel, mikor a valódit használhatja. A sok próbával csak rontja betegségét, halasztja javulását.

UROSOL legyen a gyógyszer, ha fáj a háta, a hátgerince, ha szurásokat érez az oldalában, ha vesebaj, ezt nem kell próbálni, hírneves orvosok ajánlják vesebajosoknak, azok, akik eddig használták, mind meg voltak elégedve. Egy adag 1 dollár, 3 adag \$2.80, egy teljes készlet, 6 adag bérmentve 5 dollár. Csak a következő címen kaphatja: DR. GARDOS budapesti egyetemen végzett gyógyszerész D.C. FOGYÓCSZERTÁRA 8902 BUCKEYE ROAD CLEVELAND O.

DR. GARDOS budapesti egyetemen végzett gyógyszerész D.C. FOGYÓCSZERTÁRA 8902 BUCKEYE ROAD CLEVELAND O.

A H

A francia nokat, hoz amerikai

AZ IN HOGY A INFORM

Washington... a kormány... tábornokot... t... vagy... katonák... említse az... ban. Az ezre... a rangjukat... helyüket ne... so vesztés... a kérelmes... tette el.

A dolog... March... nyilvánosan... mutatta... melyben... írja:

A franci... lán nem látj... amerikai ves... a formában... dig tettek. E... metek rész... gázattak... szolgáltatath...

NEM... TAMAD

Berlin sze... A hivatal... teké

Londonb... nagy német... nyugati... szövetségek... tudare... A németek... hogy Flandr... jk az angol... lát. Két nagy... rotkat meg... elérésére.

Több kéte... trenes haro... mig végre... szonnyeg... lagsági táma... Az angolok... a támadást... ság nem volt... ben eredmény... bizonyos, hon... tek még az... is elvesztette

A német... csak annyit... ső huszonné... rüpkörl... madásba... Meckem... a Lys észak... volt erős a

A németek... lentesül... jtot ejtettek... got megölték.

ANYÁK... ME

Ha a gyermek... dörzöljeme... a torukok...

Nem is gon... len hamar... vagy még ro... ten aztán... les: egy... gyors és bíz... szer nem huz... Mint első... ber, a Must... ezer anya... téggel a... kéznél legye... Felmentem... Segít fájó... nyakmerve... légszűrés... ágykötés... ban jelentke... fájós izmok... láb vagy... kező fájdalom... megakadályoz... lódást.) Minde...

MUST

KIS HIRDETESEK

Kereskedő, eladó, nyar, vagy keres... Kereskedő, eladó, nyar, vagy keres...

1800 szoborépa munkák kell... 1800 szoborépa munkák kell...

Asszonyokat keresünk sepről... Asszonyokat keresünk sepről...

Egy 1 szobás lakás Upstirn... Egy 1 szobás lakás Upstirn...

Keresem a Szabolcs. Napkor... Keresem a Szabolcs. Napkor...

Társat keresek 400 dollárral... Társat keresek 400 dollárral...

D.B. STONE Magyarul beszélő angol... D.B. STONE Magyarul beszélő angol...

EMMA E. GROSS legelő magyar amerikai nő ügyvéd... EMMA E. GROSS legelő magyar amerikai nő ügyvéd...

A legre magy Meg... A legre magy Meg...

EGYKÉP... EGYKÉP... EGYKÉP... EGYKÉP... EGYKÉP...

Tanulja meg a borhílymesterséget... TANULJA MEG A BORHÍLYMESTERSÉGET...

Asszonyokat keresünk szűkebb... Asszonyokat keresünk szűkebb...

Keresek 10 tisztesesség embert... Keresek 10 tisztesesség embert...

Vilmány Anna, Szabolcs megye... Vilmány Anna, Szabolcs megye...

ELADÓ HAZAK... ELADÓ HAZAK... ELADÓ HAZAK...

H. E. VARGA Gyűjvő és jogtanácsos... H. E. VARGA Gyűjvő és jogtanácsos...

PAPP MIKLÓS... PAPP MIKLÓS... PAPP MIKLÓS...

NO. 61. SZ... NO. 61. SZ... NO. 61. SZ...

MUNKÁT NYER... MUNKÁT NYER... MUNKÁT NYER...

SZÉNÁNYÁSZOKAT KERESÜNK... SZÉNÁNYÁSZOKAT KERESÜNK...

THE B. F. GOODRICH COMPANY AKRON, OHIO... THE B. F. GOODRICH COMPANY AKRON, OHIO...

KERESÜNK... KERESÜNK... KERESÜNK...

LAKÁSKERESÉS... LAKÁSKERESÉS... LAKÁSKERESÉS...

ELADÓ TARGYAK... ELADÓ TARGYAK... ELADÓ TARGYAK...

JOS. N. ACKERMAN... JOS. N. ACKERMAN... JOS. N. ACKERMAN...

ORVOSOK... ORVOSOK... ORVOSOK...

A NÉ... A NÉ... A NÉ...

MUNKÁT NYER... MUNKÁT NYER... MUNKÁT NYER...

SZÉNÁNYÁSZOKAT KERESÜNK... SZÉNÁNYÁSZOKAT KERESÜNK...

THE B. F. GOODRICH COMPANY AKRON, OHIO... THE B. F. GOODRICH COMPANY AKRON, OHIO...

KERESÜNK... KERESÜNK... KERESÜNK...

LAKÁSKERESÉS... LAKÁSKERESÉS... LAKÁSKERESÉS...

ELADÓ TARGYAK... ELADÓ TARGYAK... ELADÓ TARGYAK...

JOS. N. ACKERMAN... JOS. N. ACKERMAN... JOS. N. ACKERMAN...

ORVOSOK... ORVOSOK... ORVOSOK...

A NÉ... A NÉ... A NÉ...

MUNKÁT NYER... MUNKÁT NYER... MUNKÁT NYER...

SZÉNÁNYÁSZOKAT KERESÜNK... SZÉNÁNYÁSZOKAT KERESÜNK...

THE B. F. GOODRICH COMPANY AKRON, OHIO... THE B. F. GOODRICH COMPANY AKRON, OHIO...

KERESÜNK... KERESÜNK... KERESÜNK...

LAKÁSKERESÉS... LAKÁSKERESÉS... LAKÁSKERESÉS...

ELADÓ TARGYAK... ELADÓ TARGYAK... ELADÓ TARGYAK...

JOS. N. ACKERMAN... JOS. N. ACKERMAN... JOS. N. ACKERMAN...

ORVOSOK... ORVOSOK... ORVOSOK...

A NÉ... A NÉ... A NÉ...

MUNKÁT NYER... MUNKÁT NYER... MUNKÁT NYER...

SZÉNÁNYÁSZOKAT KERESÜNK... SZÉNÁNYÁSZOKAT KERESÜNK...

THE B. F. GOODRICH COMPANY AKRON, OHIO... THE B. F. GOODRICH COMPANY AKRON, OHIO...

KERESÜNK... KERESÜNK... KERESÜNK...

LAKÁSKERESÉS... LAKÁSKERESÉS... LAKÁSKERESÉS...

ELADÓ TARGYAK... ELADÓ TARGYAK... ELADÓ TARGYAK...

JOS. N. ACKERMAN... JOS. N. ACKERMAN... JOS. N. ACKERMAN...

ORVOSOK... ORVOSOK... ORVOSOK...

A NÉ... A NÉ... A NÉ...

MUNKÁT NYER... MUNKÁT NYER... MUNKÁT NYER...

SZÉNÁNYÁSZOKAT KERESÜNK... SZÉNÁNYÁSZOKAT KERESÜNK...

THE B. F. GOODRICH COMPANY AKRON, OHIO... THE B. F. GOODRICH COMPANY AKRON, OHIO...

KERESÜNK... KERESÜNK... KERESÜNK...

LAKÁSKERESÉS... LAKÁSKERESÉS... LAKÁSKERESÉS...

ELADÓ TARGYAK... ELADÓ TARGYAK... ELADÓ TARGYAK...

JOS. N. ACKERMAN... JOS. N. ACKERMAN... JOS. N. ACKERMAN...

ORVOSOK... ORVOSOK... ORVOSOK...

A NÉ... A NÉ... A NÉ...

MUNKÁT NYER... MUNKÁT NYER... MUNKÁT NYER...

SZÉNÁNYÁSZOKAT KERESÜNK... SZÉNÁNYÁSZOKAT KERESÜNK...

THE B. F. GOODRICH COMPANY AKRON, OHIO... THE B. F. GOODRICH COMPANY AKRON, OHIO...

KERESÜNK... KERESÜNK... KERESÜNK...

LAKÁSKERESÉS... LAKÁSKERESÉS... LAKÁSKERESÉS...

ELADÓ TARGYAK... ELADÓ TARGYAK... ELADÓ TARGYAK...

JOS. N. ACKERMAN... JOS. N. ACKERMAN... JOS. N. ACKERMAN...

ORVOSOK... ORVOSOK... ORVOSOK...

A NÉ... A NÉ... A NÉ...

MUNKÁT NYER... MUNKÁT NYER... MUNKÁT NYER...

SZÉNÁNYÁSZOKAT KERESÜNK... SZÉNÁNYÁSZOKAT KERESÜNK...

THE B. F. GOODRICH COMPANY AKRON, OHIO... THE B. F. GOODRICH COMPANY AKRON, OHIO...

KERESÜNK... KERESÜNK... KERESÜNK...

LAKÁSKERESÉS... LAKÁSKERESÉS... LAKÁSKERESÉS...

ELADÓ TARGYAK... ELADÓ TARGYAK... ELADÓ TARGYAK...

JOS. N. ACKERMAN... JOS. N. ACKERMAN... JOS. N. ACKERMAN...

ORVOSOK... ORVOSOK... ORVOSOK...

A NÉ... A NÉ... A NÉ...

MUNKÁT NYER... MUNKÁT NYER... MUNKÁT NYER...

SZÉNÁNYÁSZOKAT KERESÜNK... SZÉNÁNYÁSZOKAT KERESÜNK...

THE B. F. GOODRICH COMPANY AKRON, OHIO... THE B. F. GOODRICH COMPANY AKRON, OHIO...

KERESÜNK... KERESÜNK... KERESÜNK...

LAKÁSKERESÉS... LAKÁSKERESÉS... LAKÁSKERESÉS...

ELADÓ TARGYAK... ELADÓ TARGYAK... ELADÓ TARGYAK...

JOS. N. ACKERMAN... JOS. N. ACKERMAN... JOS. N. ACKERMAN...

ORVOSOK... ORVOSOK... ORVOSOK...

A NÉ... A NÉ... A NÉ...